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degl i es ter i del la p resen taz ione di ques to di-
segno di legge, che sarà s t a m p a t o e d i s t r i -
bui to . 

L 'onorevole min i s t ro chiede l ' u rgenza per 
ques to d i segno di legge. 

Se non v i sono obiez ioni l ' u r g e n z a s' in-
t e n d e r à ammessa . 

(È ammessa). 

Yerilìeazioni di poteri. 
Presidente. L 'o rd ine del g iorno reca la ve-

r i f icazioni di po ter i . 
Collegio di B ibb iena , e le t to Sana re l l i : la 

G i u n t a a vot i u n a n i m i propone al la Camera 
che, a n n u l l a t a la p roc lamaz ione a depu t a to 
del collegio di B i b b i e n a del professore Sa-
nare l l i , v e n g a o rd ina to il ba l l o t t agg io dei 
cand ida t i che o t t ennero il magg io r numero 
di vot i , s ignor i professore Giuseppe Sana-
re l l i e dot tore L u i g i Maiorca . 

Se non v i sono opposiz ioni ques te con-
clusioni si i n t ende ranno accet ta te . 

(Sono accettate). 
Viene ora l ' e lez ione con tes ta ta del col-

legio di Venezia I I . La G i u n t a u n a n i m e vi 
propone annu l l a r s i la p roc lamazione f a t t a 
da l l ' a s semblea dei p re s iden t i del collegio di 
Venez ia I I pe r la elezione del professore 
R e n a t o Manzato , e p roc lamare il ba l lo t t ag -
gio t r a il professore R e n a t o Manza to ed il 
s ignor Diena, Adr i ano . 

Se non vi sono oppos iz ioni ques te con-
clusioni s ' in tendono acce t ta te . 

(Sono accettate). 

Segui lo della discussione dei bilancio dell' istruzione pubblica. 
Presidente. L 'o rd ine del g io rno reca il se-

gui to del la discussione del d isegno di l egge : 
S ta to di p rev i s ione del la spesa del Min is te ro 
de l l ' i s t ruz ione pubb l i ca per l 'esercizio finan-
ziar io 1900-901. 

L a discussione r imase s t amane al p u n t o 
in cui l 'onorevole P i o v e n e doveva p a r l a r e 
su l l ' a r t ico lo 43. 

L ' onorevole P iovene ha faco l tà di pa r -
lare . 

Piovene. Io ebbi occasione di pa r l a r e a l t ra 
vol ta nel la d iscuss ione del b i lancio del la 
pubb l i ca i s t ruz ione dì uno t r a i p iù splen-
did i edifìci che onorano l ' a r ch i t e t t u r a i ta-

l iana , e questo si è i l pa lazzo del la Rag ione , 
de t to bas i l ica P a l l a d i a n a perchè opera di 
Andrea Pa l l ad io ins igne a rch i t e t to v icen t ino , 
e che è posto sul la p iazza dei S ignor i in 
Vicenza. 

Diss i quan to sia be l la la g r and iosa mole, 
spec ia lmente per l ' a rmonia delle sue l inee, 
e quan to cari r icord i evochino le sue loggie , 
del r i so rg imen to i ta l iano . 

Descr ivere n u o v a m e n t e oggi quei sommi 
p reg i sarebbe t ed ia re la Camera , ma mi si 
consenta di r ipe te re al Governo le p i ù 
v ive raccomandaz ioni onde impedisca la ro-
v ina di monumen t i , che non fo rmano so l tan to 
i l lusso e l ' ambiz ione dei luoghi ove sor-
gono ma appa r t engono pu re a l la g lor ia del la 
nazione. 

I l t r i s t e caso non t a r d e r à ad avvera r s i per 
la Bas i l ica Pa l l ad i ana . Una così deplorevole 
condizione (fi cose, dovuta a l l ' i ng iu r i a d e l . 
tempo, mi pe rmis i so t toporre ai r i f lessi di 
p receden t i m i n i s t r i ; ebb i da loro r i spos te 
cortesi e lu s ingh ie re , ma ancora n u l l a f u 
fa t to . 

Mi si d i rà che f a a l les t i to u n p roge t to di 
mass ima dal soler te conservatore reg iona le 
Berchet , e che si t roverebbe in ges taz ione il 
def ini t ivo. 

Senonchè s iamo sempre nel regno dei pro-
ge t t i , e conosciamo per vecchia esper ienza , 
come sovent i vo l te du ran t e il t empo da essi 
imp iega to a percor re re i l u n g h i v i a g g i di 
anda ta e r i to rno per modificazioni , approva-
zioni, pe r esaur i re in somma t u t t e quel le pra-
t i che a cui sono legat i , le f abb r i che croll ino. 

D i f a t t i pochi g io rn i or sono i l Munic ip io 
dovet te p rovvedere a l la pun te l l az ione di al-
cune s ta tue , che coronano il monumen to , mi-
nacc ian t i di cadere. 

Se qualche f o r t u n a t a combinaz ione por-
tasse l 'onorevole min i s t ro a v i s i t a re la mia 
c i t t à na ta le , v i s i t a che r iusc i rebbe grad i t i s -
s ima a t u t t i , si convincerebbe del la ve r i t à di 
quan to gl i esposi . 

Mi si opporrà la mancanza dei fond i per 
le r e l a t ive spese, ma ques t i si devono tro-
vare al lorché si t r a t t a di necessi tà , che as-
so lu tamente si impongono, come è ques ta 
del la quale ho pa r la to . L a somma po t r à es-
sere suddiv i sa in p iù esercizi , ponendo pres to 
mano alle p i ù u r g e n t i r i pa raz ion i . 

Io sono convinto che se l 'onorevole m i n i -
stro p r ende rà a cuore la p re sen te ques t ione 
il p rovved imen to r iesc i rà sollecito. 


